

增强安全防范意识 提升应急避险能力

——双辽市开展“安全生产月”活动侧记

本报通讯员 郑嘉萱

今年6月是全国第22个“安全生产月”，活动主题为“人人讲安全，个个会应急”。双辽市及时召开2023年“安全生产月”活动动员部署会议，全市各乡镇(街)、各部门、各生产经营单位积极响应、迅速部署，进一步细化活动内容，推动“安全生产月”和“白山松水安全行”活动走深走实，切实营造全社会关注安全生产的浓厚氛围。

吉林双辽经济开发区组织召开吉林双辽经济开发区第二季度安全生产工作部署会暨“安

全生产月”和“白山松水安全行”活动启动仪式。学习观看“生命重于泰山”安全生产专题片；下发《吉林双辽经济开发区2023年“安全生产月”和“白山松水安全行”活动方案》，并就开展好“安全生产月”和“白山松水安全行”活动提出具体要求，确保活动各项措施落到实处。

双辽市各乡镇(街)组织召开2023年“安全生产月”活动部署会议，传达《双辽市安委会办公室关于开展2023年全市“安全生产月”和“白山松水安全行”活动的通知》，安排部署“安全生

产月”活动任务，进一步压实工作责任，细化落实举措，推动活动走向深入、取得实效。

活动期间，各企业结合自身实际，开展了丰富多彩、精彩纷呈的主题活动。各企业结合实际，对安全风险隐患进行分析研判，深入排查重大安全隐患，切实筑牢安全生产防线；举行升安全旗、安全宣誓、事故应急救援演练等主题活动，营造了“人人讲安全，个个会应急”的浓厚氛围。

在安全宣传咨询日活动中，20余家参加活动部门、单位和企业通过摆放宣传展板、设置安

全宣传咨询台、应急装备展示、发放安全生产宣传资料和宣传品、LED屏播放安全生产宣传图片等方式，面向公众集中宣传安全生产相关法律法规及安全常识，推动“安全生产月”活动走深走实，进一步增强公众安全意识和避险逃生能力，在全社会营造关心参与安全生产的浓厚氛围。

市安委会工作人员还走进企业、学校、社区、农村、家庭，就安全操作、应急处置、校园活动基本安全常识、安全用电、触电预防与控制措

施、火灾处置、天然气安全使用等内容进行宣讲，全面提升社会公众安全意识和应急避险能力。与此同时，各乡镇(街)均设立咨询台，全市共发放安全生产宣传册1.35万册、宣传单8万份、宣传品6000个、摆放宣传展板30块、悬挂条幅20条。

通过开展各项安全生产宣传活动，进一步增强了人民群众对安全生产法律法规的认识，营造了浓厚的“人人讲安全，个个会应急”的社会氛围。

深入基层 突出实效

双辽市组织开展理论宣讲活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)为深入学习贯彻党的二十大精神，打通理论服务群众“最后一公里”，双辽市组织开展学习贯彻党的二十大精神理论宣讲进基层活动。由双辽市委党校教师和基层宣讲员共同组建“理论+”宣讲小分队，深入基层开展宣讲活动。

连日来，双辽市多支“理论+”宣讲小分队，深入全市各乡镇(街)持续开展宣讲活动，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。宣讲活动接地气、紧扣实际，内容丰富、形式多样，用朴实的语言、生动的故事，进一步加深了群众对党的二十大精神的理解。

在卧虎镇前六家子村文化长廊、在王奔镇宝山村党建文化长廊、在柳条乡汤头村文化广场、在辽东街山场村，宣讲小分队成员围绕党的二十大精神，对当前乡村振兴政策进行了解读，就农村专业合作社实现农业现代化做好体制机制衔接、政策制度衔接、项目建设衔接等方面进行了细致讲解。宣讲人员用透彻地分析、生动地解读推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”，让村民对党的二十大精神有了更直观、更深刻的理解。

通过开展党的二十大精神理论宣讲活动，在双辽市再次掀起理论学习热潮。群众纷纷表示，宣讲内容听得懂，记得住，用得上，进一步加深了对党的二十大精神的理解，有助于更好地落实会议精神，明确今后努力的方向和目标。

营造双拥氛围 凝聚共建力量

双辽市举行双拥主题公园揭牌仪式

本报讯(通讯员 于嘉宇 周维维)多年来，双辽市委、市政府始终把加强双拥工作，巩固军政军民团结作为重要政治任务抓实抓牢，以创建全省双拥模范城为抓手，持续推动双拥工作走深走实。日前，双辽市举行双拥主题公园揭牌仪式。

建设双拥主题公园，旨在进一步营造“拥军优属、拥政爱民”的双拥氛围，推进双拥文化以更亲切的姿态走入人心，凝聚全市各部门参与创建全省双拥模范城的强大合力。双辽市退役军人事务局以辽河体育公园为依托，在原有的园林景观和湖景基础上，因地制宜融入双拥文化元素，打造双拥共建与群众文化、休闲娱乐于一体的综合性双拥宣传主题公园。双拥主题公园是新时代军政军民团结的“重要窗口”，走进公园，随处可见标志牌、宣传标语等，市民在休闲锻炼的过程中潜移默化地接受国防教育，在耳濡目染中增强双拥意识。

双辽一直有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统，双拥已经成为城市的一种精神，也是一种力量。双辽市委、市政府出台了一系列面向全市的优待政策，4A级森林公园一马树林场对全市现役军人、退役军人实行免费游园；市交通局、市退役军人事务局推出全市退役军人凭优待证免费乘坐公交车；“现役军人驿站”让城市过往军人享受到优惠住宿、食宿服务；全市“双拥一条街”等地标性建设发挥了积极作用，取得了良好效果。勤劳朴实的双辽人民将继续写军民团结如一人、军地合力开新局的新篇章，为建设社会主义现代化新双辽贡献双拥力量。



近日，为进一步加强防震减灾知识的宣传，提高全民防震减灾意识和避险自救互救技能，双辽市第四中学举行地震救援综合演练活动。

本报通讯员 刘帅 摄



日前，为进一步增强群众对安全生产法律法规的认识，全面提升社会公众安全意识和应急避险能力，双辽市多部门组织开展宣传活动。

本报通讯员 谢晨龙 摄



近日，为弘扬中华民族尊老敬老爱老的传统美德，提升老年人的获得感和幸福感，双辽市政协文化艺术界别委员来到服先镇敬老院开展慰问活动。

本报通讯员 曾繁苗 摄

转变职能 完善机制

双辽市疾病预防控制中心正式挂牌成立

本报讯(通讯员 魏建)根据国家、省市关于疾病预防控制中心体制改革决策部署，经双辽市委、市政府批准，日前，双辽市疾病预防控制中心正式挂牌成立。仪式上宣读了《中共双辽市委办公室、双辽市人民政府办公室关于双辽市卫生健康局加挂双辽市疾病预防控制中心牌子的通知》。参加活动人员共同为“双辽市疾病预防控制中心”揭牌。

双辽市疾病预防控制中心是深入贯彻党中央、国务院关于疾控体制改革决策部署和省市要求的重要举措，是践行“人民至上、生命至上”理念的必然要求，也是全面助推健康双辽建设的现实需要。至此疾控工作职能也将从“单纯预防控制疾病”向“全面维护和促进人群健康”转变，从“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变，标志着双辽市公共卫生体系建设站在新的起点。

双辽市卫健系统将以此为契机，以疾病预防控制中心挂牌成立为契机，进一步落实疾病预防控制中心职能职责，完善防治结合、联防联控机制，创新医防协同机制，建立职责分明、功能完备的疾控工作体系，打造以疾控机构为骨干、医疗机构为依托、基层医疗卫生机构为网底的大卫生、大健康新格局，为健康双辽建设和卫生健康事业高质量发展作出新贡献。

增强监管责任感 筑牢安全“防护网”

双辽市住建局开展专项培训活动

本报讯(通讯员 朱健)为及时发现和消除既有建筑楼体使用安全隐患，强化违法违规装修查处工作，近日，双辽市住建局开展了房屋承重结构违规拆改专题培训活动。培训邀请吉林省建筑材料工业设计研究院结构检测所专家进行授课，各街道办事处、各社区以及物业企业相关人员参加培训。

授课专家围绕近年来各地发生的擅自拆改承重墙、盲目改造扩建等多个警示案例，对如何根据不同房屋结构类型辨别受力构件以及不同的房屋违规拆改行为会产生哪些严重危害等内容进行了详细讲解。

培训中，授课专家对参训人员提出的疑问问题进行了逐一解答。参加培训人员表示，此次培训活动既丰富了房屋承重结构违规拆改的相关知识，又增强了监管既有建筑楼体安全的责任感。

普及安全知识 树立安全意识

双辽市交通运输局开展主题宣传活动

本报讯(通讯员 鲁鑫 张雪楠)为进一步推动安全生产法律、法规和安全生产知识的科普宣传，提高全民安全意识和安全素质，预防和减少各类事故的发生，近日，双辽市交通运输局组织执法人员开展“白山松水安全行”主题宣传活动，向社区内居民宣传安全生产知识。

活动以“进社区”为主线，执法人员走进社区，在显著位置张贴《居家安全常识》《居家安全消防常识》《家庭安全注意事项》等宣传手册，并向其发放《家庭应急知识宣传册》，参加活动的居民表示，将响应活动号召，要做交通运输安全生产的参与者、见证者、监督者。

通过主题宣传活动的开展，群众安全生产意识得到进一步增强，在社区内营造了浓厚的宣传氛围，在居民心中树立了珍爱生命和家庭、遵纪守法、规范操作、当好自身安全第一责任人的安全意识。双辽市交通运输局执法人员还将继续深入各乡镇(街)持续宣传安全生产相关法律法规，保障交通运输形势安全稳定。

通过主题宣传活动的开展，群众安全生产意识得到进一步增强，在社区内营造了浓厚的宣传氛围，在居民心中树立了珍爱生命和家庭、遵纪守法、规范操作、当好自身安全第一责任人的安全意识。双辽市交通运输局执法人员还将继续深入各乡镇(街)持续宣传安全生产相关法律法规，保障交通运输形势安全稳定。